



सौर ऊजा से रोशन हुई बंडा गांव की गलियां



कमी छाया रहता था अंधेरा, सांसद के गोद लेने के बाद बदली तस्वीर

45 हजार परिवारों को वनोपज से मिला रोजगार

30 समितियों के माध्यम से जिले में हो रही तेंदूपत्ता की खरीदी, कई प्रदेशों में है कटनी जिले के वनों से टूटे तेंदूपत्ता की मांग

कटनी। तेंदूपत्ता वनोपज के माध्यम से संग्रहकों को अधिक से अधिक लाभ दिलाने राज्य सरकार ने तेंदूपत्ता संग्रहण की दर में बढ़ोतरी की है ताकि संग्रहकों को सीधे लाभ मिल सके। दर में वृद्धि करने से संग्रहकों में भी खुशी है। कटनी जिले में तेंदूपत्ता संग्रहण के माध्यम से 45 हजार परिवारों को एक लाख 26 हजार 866 परिवारिक सदस्यों का जीवन खुशहाल हो रहा है। जिले में 5 मई से वन उपज समितियों के माध्यम से तेंदूपत्ता की खरीदी की जा रही है और हर साल करोड़ों रुपये का भुगतान संग्रहकों को किया जा रहा है। इसके अलावा वनोपज से होने वाली आय के लाभांश का हिस्सा भी संग्रहकों तक पहुंचाने का कार्य वन

विभाग कर रहा है। वन संरक्षक आरसी विश्वकर्मा ने बताया कि जिले के जंगलों में पैदा होने वाले तेंदूपत्ता की डिमांड प्रदेश के साथ ही दूसरे प्रदेशों में भी है और यही कारण है कि हर साल ठेकेदार समितियों से सीधे अनुबंध कर लेती हैं और तेंदूपत्ता की सीधी खरीदी करती हैं। इस साल जिले में 30 समितियों के माध्यम से तेंदूपत्ता की खरीदी का कार्य जिले भर में किया जा रहा है। 30 समितियों में से 27 समितियों से सीधे ठेकेदार खरीदी कर रहे हैं जबकि तीन समितियों से तेंदूपत्ता की खरीदी विभागीय स्तर पर हो रही है। जिले में इस साल मध्यप्रदेश के साथ ही उत्तरप्रदेश और तेलंगाना की कंपनियों ने सीधे खरीदी के लिए अनुबंध किया है।

37 सौ मानक बोरा का रखा गया है लक्ष्य
इस साल जिले में तेंदूपत्ता संग्रहण के लिए 37 सौ मानक बोरा का लक्ष्य तय किया गया है और उसके माध्यम से संग्रहकों को 11 करोड़ 33 लाख रुपये का भुगतान किया जाना है। जिसमें से अभी तक 16 हजार 521 मानक बोरा संग्रहण हो चुका है और 25 जून तक संग्रहण का कार्य जारी रहेगा।
3000 रुपये मानक बोरा की मान से होगा भुगतान
तेंदूपत्ता संग्रहकों को इस साल प्रदेश सरकार ने प्रति मानक बोरा 500 रुपये अधिक देने का घोषणा की है। जिसके आदेश जारी हो चुके हैं और जिले में भी इस साल 250 रुपये प्रति सैकड़ तेंदूपत्ता के स्थान पर 300 रुपये प्रति सैकड़ का भुगतान किया जाएगा। इसके अलावा लाभांश का वितरण भी शासन के निर्देशानुसार संग्रहकों को किया जाएगा।

स्ट्रीट लाइट बंद होने से चोर उचक्यों की सक्रियता बढ़ी

अपेक्षित सुधार हेतु निगम प्रशासन को लिखा गया पत्र

कटनी। उपनगरीय क्षेत्र एनकेजे के बाबू जगजीवन राम वार्ड, उडिया मोहल्ल के पीछे स्थित प्राइवेट जैन कॉलोनी में कतिपय खंभों की स्ट्रीट लाइट विगत एक पखवाड़ा से बंद रहने से समूचे मोहल्ले में रात्रि होते ही अंधेरा छा जाता है। इस सन्बन्ध में बताया गया है कि इसकी सूचना नगर निगम को देने के बावजूद भी कोई जवाबदार अधिकारी व कर्मचारी द्वारा यहां निवासरत बाशिंदों की बुनियादी हित से जुड़ी समस्या के निराकरण की दिशा में आज पर्यन्त तक कोई खोज खबर नहीं ली गयी। पूरी रात स्ट्रीट लाइट बंद रहने से इन दिनों यहां चोर उचकें मानो अपनी सक्रियता बढ़ा दिये हैं। क्षेत्रीय शिक्षक समाज सेवक मारतण्ड सिंह राजपूत, टीके दास, सपन श्रीवास्तव, विक्रान्त श्रीवास्तव, कमलेश तिवारी, उमेश पासवान, राजेश श्रीवास्तव, चेतन, मंगल विश्वकर्मा, केपी विश्वकर्मा, राजेश सराटे, रमेश सराटे, सुरेश श्रीवास्तव, मिलिंद इंगले, महावीर डब्लू ठाकुर सहित अनेकों क्षेत्रीय रहवासियों ने नगर निगम प्रशासन से किसी अनहोनी घटना घटने के पूर्व सभी खंभों की स्ट्रीट लाइट में अपेक्षित सुधार करने की जरूरत प्रतिपादित किये हैं। समाज सेवकों द्वारा आश्रय व्यक्त करते हुये आरोप लगाया गया है कि बिजली पानी जैसी महत्वपूर्ण बुनियादी समस्याओं के निराकरण में नगर निगम का नजरअंदाज और गैर. जिम्मेदारना रवैया सभी के समझ से परे है। सभी के द्वारा यथाशीघ्र एक बार पुनः आयुक्त नगर निगम सहित जिले के जन हितेषी कलेक्टर से स्ट्रीट लाइट में आवश्यक सुधार का अनुरोध किया गया है।



52 लाख रुपये मूल्य की शासकीय भूमि से हटाये गये अतिक्रमण

कटनी। जिले में शासकीय भूमि पर कब्जा करने वालों के खिलाफ कलेक्टर प्रियंक मिश्रा के निर्देश पर लगातार कार्यवाही की जा रही है। गुरुवार को बड़वारा तहसील अंतर्गत विलायतकला में 52 लाख रुपये से अधिक मूल्य की भूमि से कब्जा हटाने की कार्यवाही की गई है। विलायतकला के खसरा नंबर 448 रकवा 0.02 हेक्टेयर में बाल्मीक उर्फ बबलू रजक ग्राम रमगढ़, खसरा नंबर 148 में 5 गुना 18 वर्गफुट भूमि में अब्दुल हाफिज और

विलायतकला के खसरा नंबर 498 के रकवा 40 गुना 15 वर्गफुट पर मोहम्मद इशहाक, पंकज पाण्डेय द्वारा दुकानें बनाई गई थीं। इसके अलावा मास्टर दास बैरागी द्वारा विलायतकला के खसरा नंबर 498 में दो दुकानें और खसरा नंबर 106 के रकवा 0.99 में जहंगीर, पुरुषोत्तम चौधरी और दशली चौधरी द्वारा कब्जा किया गया था। इस संबंध में अतिक्रमणकारियों को राजस्व विभाग द्वारा नोटिस देते हुये बंदखली आदेश भी जारी किये गये थे। लेकिन

संबंधितों के द्वारा कब्जा नहीं हटया गया। गुरुवार को राजस्व और पुलिस अमले की संयुक्त कार्यवाही के दौरान सभी संबंधित भूमियों को अतिक्रमण से मुक्त कराने की कार्यवाही की गई। अतिक्रमण से मुक्त कराई गई शासकीय भूमि का बाजार मूल्य 52 लाख 2 हजार 600 रुपये हैं। इस दौरान प्रभारी तहसीलदार मनीश शुक्ला, निरीक्षक विपिन सिंह, बड़वारा थाना प्रभारी अंकित मिश्रा सहित राजस्व व पुलिस का अमला मौजूद रहा।



16 मई को बांधा मंदिर में सजेगा फूल बंगला

कटनी। श्री राधा कृष्ण मंदिर लघु वृन्दावन धाम बांधा में 16 मई सोमवार को वैशाख पूर्णिमा के अवसर पर भगवान मुरली मनोहर एवं प्रेम वात्सल्य स्वरूपा राधा रानी का पुष्प श्रृंगार सहित फूल बंगला सजेगा। सांय 7.30 बजे भगवान की भव्य महाआरती एवं ऋतु अनुसार भोग प्रसाद वितरण होगा। साथ ही सांय 5 बजे ग्राम बांधा इमलाज के छात्र, छात्राओं जिन्होंने 10वीं, 12वीं की वार्षिक परीक्षा में प्रवीण्यता के साथ सफलता प्राप्त की है उनका एवं उनके अभिभावकों का अभिनंदन किया जाएगा। श्रीराधा कृष्ण सेवा समिति के रामनरेश त्रिपाठी, नवनीत चतुर्वेदी, महेश पाठक, सीताराम मिश्रा, सत्येन्द्र त्रिपाठी, कृष्णकांत पाण्डे, पप्पू पाठक, उमेश पाठक, श्याम मिश्रा, बडू सिंह ठाकुर, श्रीधर गौतम आदि ने धर्म प्रिय जनों से मंदिर पधारकर पुष्प लाभ प्राप्त करने का अनुरोध किया है।

कॉलेज चलो अभियान के लिए 21 टीमों का गठन



कटनी। उच्च शिक्षा विभाग द्वारा जारी निर्देशों के तहत प्रवेश प्रक्रिया प्रारंभ करने से पूर्व अकादमिक सत्र 2022-23 में महाविद्यालय में प्रवेश लेने के लिए कॉलेज चलो अभियान चलाया जा रहा है। इस संदर्भ में शासकीय कन्या महाविद्यालय के प्राचार्य डॉ. आर. के. गुप्ता के मार्गदर्शन में शहर के अंदर एवं शहर के बाहर स्थित विभिन्न उच्चतर माध्यमिक विद्यालयों में जाकर प्रवेश प्रक्रिया, राष्ट्रीय शिक्षा नीति 2020, महाविद्यालय में उपलब्ध पाठ्यक्रम एवं सुविधाओं की जानकारी दी जा रही है। साथ ही उच्च शिक्षा विभाग द्वारा प्रकाशित साक्षा नई शिक्षा नई



एवं सहायक उड़ान प्रवेश प्रक्रिया एवं राष्ट्रीय शिक्षा नीति 2020 से संबंधित पी.पी.टी., महाविद्यालय के पाठ्यक्रम एवं अन्य सुविधाओं से संबंधित पम्पलेट भी सौंपे जा रहे हैं। अब तक महाविद्यालय के शिक्षकों के द्वारा सेंट पाल, दिगंबर जैन, सरस्वती शिशु मंदिर, गुलाब चंद, के.सी.एस., बाईरले, डी.पी.एस., सायना इंटरनेशनल, उक्तूष विद्यालय आदि उच्चतर माध्यमिक विद्यालयों में जाकर सम्पर्क किया जा चुका है। 12 मई को महाविद्यालय के प्राचार्य डॉ. आर.के. गुप्ता ने जिला शिक्षा प्राधिकारी पी.पी. सिंह से सम्पर्क कर प्रवेश प्रक्रिया एवं कॉलेज में उपलब्ध पाठ्यक्रम व सुविधाओं से संबंधित जानकारी प्रदान की। महाविद्यालय में योग एवं प्राकृतिक चिकित्सा विषय में सर्टिफिकेट एवं डिप्लोमा कोर्स जैसे रोजगारोन्मुखी कोर्स भी प्रारंभ किए जा रहे हैं जिससे छात्राओं को रोजगार के अवसर उपलब्ध होंगे।



आयुक्त निःशक्तजन ने किया दृष्टि बाधित बालिकाओं के आत्मसुरक्षा प्रशिक्षण कार्यक्रम का शुभारंभ

कटनी। मध्यप्रदेश सामाजिक समावेशन कार्यक्रम के अंतर्गत खेल विभाग के संयुक्त तत्वावधान में अल्प दृष्टि एवं पूर्ण दृष्टि बाधित बालिकाओं का आत्म सुरक्षा पर प्रशिक्षण का शुभारंभ कटनी जिले के मॉडल स्कूल में किया गया। जिसमें 20 बालिकाओं ने अपनी सहभागिता की। कार्यक्रम का शुभारंभ निःशक्तजन आयुक्त संदीप रजक जी द्वारा किया गया। इस अवसर पर कार्यक्रम में डीटी कलेक्टर एवं उपसंचालक सामाजिक न्याय विभाग संस्कृति शर्मा, पूर्व महापौर शशांक श्रीवास्तव, जिला खेल अधिकारी विजय भार, शिक्षा विभाग से एपीसी अनिल त्रिपाठी, पुलिस विभाग से आरआई लवली सोनी एवं टीआई मंजु शर्मा उपस्थित रहे। कार्यक्रम में प्रशिक्षक के रूप में दिल्ली से आए अरविंद खेर भी उपस्थित रहे। कार्यक्रम में श्री रजक द्वारा सभी बालिकाओं को मार्गदर्शन दिया गया और बताया गया कि अभी यह शुरुआत है हम और साईटसेवर्स मिलकर सभी बालिकाओं के लिए आत्म सुरक्षा का प्रशिक्षण करेंगे और सामाजिक न्याय विभाग की बहुत सारी योजनाएं हैं, उनका लाभ सभी दिव्यांगों को दिया जायेगा। साईट सेवर की ओर से भोपाल से प्रोग्राम अधिकारी मीनाक्षी पटेल, कटनी के परियोजना समन्वयक मोहित पहलवान, भावना सिंह, मनोज कहार एवं प्रदीप मिश्रा उपस्थित रहे।



पक्षियों के लिये बारडोली परिसर के पेड़ों पर बांधे सकोरे

कटनी। बारडोली जनकल्याण एवं विकास समिति द्वारा संचालित बारडोली महाविद्यालय परिसर में स्थित सभी पेड़ों पर सकोरे की व्यवस्था की गयी जिससे पक्षियों को गर्मियों के इस मौसम में पक्षियों को पानी आसानी से उपलब्ध हो सके। इस पुनीत कार्य में महाविद्यालय के स्टाफ सहित छात्र-छात्राओं ने भी अपना सहयोग प्रदान किया। छात्र-छात्राओं ने प्रतिदिन इन सकोरों में पानी भरने का दायित्व लिया। कार्यक्रम प्राचार्य डॉ. रागिनी सिंह के मार्गदर्शन में सम्पन्न हुआ। जिसमें राकेश गुप्ता, सनिता जैन, संगीता जाटव, पवन दाहिया, मनोज थारसी, दीपा नागदेव, विधि जैन, डॉ. नैनेसी डायर, मनीषा सिंह चंदेल, गायत्री मंद्राह, शैलेन्द्र बड़गैरा, रजनीष उपाध्याय, लखन साकेत, स्मृति मोर्य, नीतू बर्मन, सोमन बर्मन आदि की उपस्थिति रही।

रीटी में शिविर लगाकर किया शिक्षकों की समस्याओं का निराकरण



कटनी। कलेक्टर प्रियंक मिश्रा के निर्देश पर जिले में शिक्षकों की समस्याओं के निराकरण को लेकर शिक्षा विभाग द्वारा विकासखंड स्तर पर शिविरों का आयोजन किया जा रहा है। इसी कड़ी में बुधवार को जिले के रीटी विकासखंड के शासकीय

मॉडल स्कूल में खंड स्तरीय शिक्षक समस्या निवारण शिविर का आयोजन किया गया। शिविर में जिला शिक्षाधिकारी पृथ्वीपाल सिंह ने शिक्षकों की समस्याओं को लेकर प्रश्नोत्तर करवाया। शिविर में 12 शिक्षकयों का पंजीयन

किया गया। जिसमें 8 शिक्षकयों संकुल और विकासखंड स्तर की थीं, जिनका मौके पर ही निराकरण किया गया। दो शिक्षकयों जिला स्तर व दो राज्य स्तर की थीं और उन्हें कार्रवाई के लिए भेजा गया। शिविर में विकास खंड शिक्षा अधिकारी अनिल चक्रवर्ती ने शिविर का पालन प्रतिवेदन प्रस्तुत किया। इस दौरान व्याख्याता राकेश भार, संकुल प्राचार्य अनूप सिंह ठाकुर, भारत सिंह ठाकुर, शिक्षक विपिन तिवारी, संतोष दुबे, संजय दुबे सहित अन्य प्राचार्य, शिक्षक उपस्थित थे।

